

张淑琴：年迈公婆的贴心人

□本报记者 胡耀华

“妈，该吃药了。”“妈，再给你洗洗伤口吧……”12月5日下午，在鲁山县赵村中汤村，今年52岁的张淑琴轻轻地对正看电视的婆婆说。

张淑琴的婆婆叫乔桂荣，今年70多岁。从2006年至今，乔桂荣身患高血压、关节炎和腰椎间盘突出等疾病，生活一直不能自理。5年前，乔桂荣又不慎摔倒，致胳膊骨折。其间，张淑琴不仅照顾着婆婆的衣食住行，还经常和婆婆聊天交流。半月前，乔桂荣因腿部疼痛到街头一家按摩店拔火罐，因对方操作失误，导致老人大腿溃烂。乔桂荣不想住院，在医院买了些药后，回家让儿媳帮忙换药。乔桂荣

说，十几年了，她总觉得啥事都离不开儿媳张淑琴。让儿媳照顾，她感到舒心。

尽心照顾老人

“二媳妇在市区上班，平时没时间，有时凑个节假日，就把俺俩接到市区住。平时的衣食住行全靠大媳妇淑琴了。”提起儿媳的好，78岁的李成才高兴得不拢嘴。

李成才是个公认的善人，从30多岁到现在，好事做得不计其数。谁家有困难了，只要兜里有钱，李成才都会慷慨解囊。

奉献爱心的背后，有时也少不了儿媳张淑琴的功劳。今年1月16日，下汤镇杨家庄村修路，李成才想去工地慰问修路的民工，但苦于兜内没钱。张淑琴了解情况

后，立即买来大肉、馒头等物品，让丈夫驾车拉着公公到工地上看望民工。

李成才说，有时晚上正睡觉，听到老伴儿咳嗽，就会看到媳妇往床前跑。“十余年来照顾得无微不至。”

获得村民好评

“人家真是中，街上开有小超市。公婆哪天身体不舒服，哪怕超市生意再好，她都会关门，一心一意伺候老人。”张淑琴的邻居、今年60多岁的李文杰说，张淑琴伺候老人从不计得失，无怨无悔，这样的好媳妇在农村不多见。

对于村民的好评，张淑琴笑着说，孝敬公婆是做儿媳的义务和责任，养儿育女防备老，这都是应该做的。

执行归途偶遇老赖 巧施妙计连车带回

□记者 赵志国

本报讯 12月5日，鲁山法院执行局干警在执行完案件返程途中，偶遇另一起案件的被执行人正开车行驶在路上。执行干警当机立断，巧施妙计，迫使其停车，成功将其带回法院，并敦促其履行了义务。

据鲁山县人民法院法官介绍，鲁山居民周某是一名出租车司机。2015年8月，鲁山居民王某与周某驾驶的出租车相撞，致两车不同程度损坏，王某受伤，后经抢救无效死亡。交通事故认定，双方各承担事故责任的50%。经法院审理，判决周某赔偿王某家属各项损失共计十余万元。判决生效后，周某没有履行义务，王某的家属向法院申请了强制执行。法院干警多方查找，并对周某实施了拘留，但周某一直不肯履行义务。拘留到期后，周某更换了手机号，从此杳无音信，案件一时陷入了僵局。

今年9月，申请人无意间得知周某又开始开出租车了，就向承办法官孟铭杰提供了这一线索。孟法官知道后，积极查找周某的行踪。

12月5日上午，孟法官和同事到鲁山县灤河乡执行完任务返回法院途中，看到前边的出租车似乎是申请人提供的车牌号。孟法官让司机借机超车，在两车交会时，孟法官看到司机正是被执行人周某。孟法官一方面让同事在超车后将速度慢慢降下来，保持合适车距，另一方面全方位观察周边路况，寻找机会。当双方汽车行驶到一个比较狭窄的地段，孟法官估算了一下两车距离，决定让同事佯装调头，开启转向灯，将汽车向周某的方向转去，然后假装不小心熄火，将车停在路中间。周某看到前方汽车要转向，就慢慢降低了车速，随后被迫停了车。看到周某停车了，执行干警迅速下车，打开其车门，询问其是否是周某本人。在得到肯定回答后，孟法官和同事迅速将其带上法院警车，连同出租车一同带回法院。

到法院后，孟法官耐心地给周某做工作，最终促成双方当事人达成和解。周某当场让家人送来了五千元，并承诺以后会按时偿还欠款。



天晴朗 动起来

昨天上午，鹰城广场上，市民在开心地打乒乓球。当天，我市天气晴朗、气温较高，不少市民来到公园、广场，打球、放风筝等，享受冬日暖阳。

本报记者 禹舸 摄

小学同学一块放羊 偷你十几只没商量 石龙区闫某张某被批捕

□记者 张鸿雨

本报讯 闫某和李某本是小学同学，两人一起放羊时多聊了几句，李某的羊群突然不见了。就在李某寻找时，闫某联合在附近放羊的弟媳张某把李某的羊昧了起来，并于当晚变卖。昨天，石龙区法院传来消息，闫某和弟媳张某被批捕。

据介绍，10月14日下午，石龙区许坊社区的李某和赵岭社区的闫某一起在许坊村附近马家坡放羊。两人是小学同学，

由于很久没有见面，李某就走到闫某身边与其交谈。20多分钟后，李某突然发现自己的羊群不见了，由于草丛太深，加上天黑视线不好，李某一时找不到羊。他以为羊自己回家了，就赶回家查看。

李某走后，闫某突然发现李某的羊群正朝附近、自己弟媳张某放羊的地方走去。闫某先给弟媳打电话说了实情，又给妻子徐某打电话，说他家的羊跑到了弟媳羊群里。应闫某要求，徐某和张某把羊赶到了附近一废弃矿院内。

李某回到家没有找到羊，当晚，发现不对劲的李某分别到闫某和张某家的羊圈内寻找，但没有收获。后来，闫某告诉了徐某实情，徐某当即反对。之前得知实情的张某要求闫某连夜把羊卖掉。当晚，张某和闫某合伙把李某的19只羊卖了，获得非法收入7400元，实际价值1万元。

案件承办人程战利说，犯罪嫌疑人闫某和张某在明知是他人财物的情况下，仍非法占有，数额较大，涉嫌盗窃罪，遂作出批捕决定。

母子俩共同献爱心 郟县百名学生受关爱

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县茨芭镇山头赵小学的学生收到了爱心人士方亚力等人送来的爱心大礼包。

据了解，山头赵小学地处偏远山区，全校有102名小学生，不少孩子是留守儿童。

爱心人士方亚力今年24岁，在郑州创业成功后，一心想回报社会。在网上看到山头赵小学招聘支教老师，并了解到那里教学条件落后后，方亚力拿出两个月的工资，和母亲一起购置了100多条围巾，100多套文具盒、水彩笔、圆珠笔、保温杯、书包等用品。

昨天上午，方亚力等人专程来到山头赵小学，把文具书包等物品包成爱心大礼包，发给每一个学生。发放活动结束后，他们还给孩子们上了一堂别开生面的阅读课，教孩子们如何阅读，深受师生好评。

老人外出迷了路 民警帮忙送回家

□记者 巫鹏 通讯员 崔娜

本报讯 12月5日中午，宝丰县城一八旬老人独自外出时迷了路，最终在宝丰县公安局周庄派出所民警的帮助下，平安回到亲人身边。

12月5日中午12时许，周庄派出所接到110指令，称在该县周庄镇皮庄村东五

环路口，有位老太太迷路了。值班民警吕灿涛、许昭辉及辅警陈朝飞立即赶到现场，得知迷路老太太姓李，今年84岁，最近从石桥镇的家中来到县城北关部队院的大女儿家居住。当天上午，老人打算步行去杨庄镇柳庄村二女儿家，不料出门后迷了路。

了解情况后，民警立即驱车带老人来

到县城北关部队院。进院后，老人依然迷茫，找不到大女儿家。当时刮着大风，民警将老人扶到车内，一人陪其说话，另外两人逐排逐户查找。一个多小时后，民警找到了老人大女儿的家。

此时，老人的两个女儿也刚从外面找母亲未果后，回到家。她们看到民警把母亲送回来了，急忙上前连声道谢。